



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 231 (18167) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 СЕНТЯБРЯ 1981 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 2 коп.

ОСЕННЕМУ КОМПЛЕКСУ — ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ, ФЕРМАМ — ГОТОВНОСТЬ К ЗИМОВКЕ!

ВСЕ КОРМОЦЕХИ — В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ!

В крайкоме КПСС

О неудовлетворительной подготовке кормоцехов к зимовке 1981/82 гг. в хозяйствах Бийского района.



УБОРКА-81



По маршруту ток — элеватор

РАНЬШЕ ДРУГИХ

В основном сильным и ценным по качеству продуктом является зерно хлеборобов района. Так, совхоз «Подойновский» засыпает в закрытую пшеницу, больше по о...

НЕ СЧИТАЮСЬ СО ВРЕМЕНЕМ

Так трудятся на вывозке зерна в закрытом водителе госпемзавода «Родинский» Г. Ф. Дударев и В. Ф. Покачалов. Хлеб на наше предприятие они доставляют в любое время суток. Поэтому и выполнение нормы у них не ниже 150 процентов. Это хозяйство уже больше других засыпало зерна в наши хранилища, уже выполнило задание. Причем хлеборобы госпемзавода «Родинский» делают зерно в основном ценных сортов. Так же поступают и в других хозяйствах района. 92 процента засыпанного им зерна — это хлеб ценных и сильных сортов.

ИДУТ ВЗАИМОПРОВЕРКИ

Между соревнующимися хозяйствами Кулудинского района началась взаимопроверка готовности животноводческих ферм к предстоящей зимовке скота. В хозяйствах уже выехали специально сформированные комиссии, в которые вошли специалисты районного управления сельского хозяйства, районного объединения «Сельхозтехника» и других учреждений. Взаимопроверки запланированы провести в течение ближайших трех дней. Члены комиссий особое внимание обратят на готовность коровников, телатников, профлактаторов, кормоцехов, хранения и использование кормов, состояние учета и т. д. Итоги взаимопроверки будут обсуждены на совещании при районном управлении сельского хозяйства.

Н. ВАРЮХИН. Кулудинский район.

В принятом постановлении бюро крайкома партии отмечается, что Бийский райком и Бийский горком партии неудовлетворительно организовали работу в хозяйствах района по подготовке кормоцехов, не приняли исчерпывающих мер по организации рационального и экономного использования кормов, организации кормоприготовления.

В хозяйствах района не установлены конкретные сроки пуска каждого кормоцеха в работу. Нет четкой программы организации кормоприготовления на каждой ферме, не доведены задания по объемам производства кормосмесей. Кормоцехи не укомплектованы кадрами.

В большинстве хозяйств после окончания зимовки скота оборудование цехов не очищено от остатков кормов, не произведено необходимой технической уходов. Полностью не подготовлены к работе 5 кормоцехов. В районе не строят простейшие кормоцехи и площадки, на 22 фермах нет кормоцехов.

Недостаточную помощь по подготовке кормоцехов к работе оказывают предприятия г. Бийска. Не в полном объеме выполнено задание по изготовлению деталей и узлов для цехов.

Бюро крайкома КПСС постановило: За неудовлетворительную работу по подготовке кормоцехов к зимовке 1981/82 гг. первому секретарю Бийского райкома партии Г. И. Семенкину и второму секретарю Бийского горкома партии Н. В. Дроздову строго указать.

Принять к сведению заявления тт. Семенкина и Дроздова, что ими будут приняты меры и в срок до 1 октября все кормоцехи в хозяйствах района будут подготовлены.

Обязать Бийский райком партии и райисполком, Бийский горком партии конкретно разобраться с положением дел по организации приготовления кормов на каждой ферме, принять исчерпывающие меры по рациональному и экономному использованию сена, сенажа, силоса и других кормов.

Главное усилие сосредоточить на выполнении планов производства и закупок продуктов животноводства, стабильном ведении отрасли, недопущении снижения численности скота и птицы, их продуктивности.

Потребовать от краевого управления сельского хозяйства, специализированных объединений и трестов, объединений «Крайсельхозтехника» и «Крайсельхозхимия», горкомов и райкомов партии, горрайисполкомов организовать проведение перевод общественного животноводства на зимнее стойловое содержание, запустить все кормоцехи в работу, довести задания по приговлению кормов, обеспечить колхозы и совхозы недостающим оборудованием и машинами, минеральными и химическими добавками.

На каждой ферме организовать приготовление кормов, используя при этом простейшие кормоцехи, кормоплощадки и кормокухни. На выполнение этих задач направить деятельность всех коммунистов и комсомольцев, поднять активность партийных групп, депутатских постов и постов народного контроля, всех общественных организаций.

Обязать управление сельского хозяйства крайисполкома (т. Бивальевича), крайком профсоюза работников сельского хозяйства (т. Малевскую) разработать условия социалистического соревнования среди коллективов и работников кормоцехов в зимний период 1981/82 годов.

Редакциям краевых газет, радио и телевидения, местным органам информации широко освещать работу кормоцехов и организацию кормоприготовления, убедительно показывать опыт передовиков.

ПЛАН ПО КАРТОФЕЛЮ ВЫПОЛНЕН

С гор дул сильный ветер. Он гнал тучи, кропящие землю холодным дождем. Но не потому остановили свои комбайны картофелеводы совхоза «Линевский» коммунисты Б. Д. Громаков, И. А. Плещинев, С. А. Горюнов. Потребители картофеля — бычачки и белокуркишники — не успевали вывозить то, что наконано.

Мы возделываем картофеля на 200 гектарах. — рассказывает директор совхоза «Линевский» Ю. Т. Волков. — Несмотря на засушливое лето, урожай выращен отличный. Специализация позволила отработать в течение нескольких лет агротехнику возделывания этой трудоемкой культуры и механизировать все процессы: посев, прополку, окучивание, окучку и отгрузку. Не решены у нас две проблемы: загрузка картофеля в севальк, так как не дают пока нам специальные автома-

шины-загрузчики и хранение картофеля. Сейчас ДМК-26 треста «Алтайсельстрой» приступила к строительству картофелехранилища. Надеемся, что часть будущего урожая сможет засыпаться уже в него. Картофелеводы совхоза дожились быти продать с 200 гектаров семсот тонн клубней. В настоящее время они отгрузили 513 тонн картофеля предприятиям Рубцовска, 825 тонн — рабочим Бийска, 480 тонн — в Горный Алтай. Всего продано две тысячи тонн ценного продукта питания. Это около трех планов.

В целом по Смоленскому району план закупок картофеля также успешно выполнен. Продолжается закупка в совхозе «Линевский» и у населения.

А. ГОМЗИКОВ, корр. «Алтайской правды». Смоленский район.

ВЗЯЛИ ТРИ УКОСА

Продолжается заготовка кормов в совхозах Михайловского района. Хозяйства района значительно перевыполнили план закладки сенажа, перевышел план выработки сенажа, перевышел план выработки кукурузного силоса. Сейчас, когда осенние полевые работы уже завершаются, в хозяйствах района продолжают заготавливать сено. В совхозе «Зигезский» отлично потрудились в нынеш-

нем сезоне безарядные зверо-мелиораторы, которым руководит Василий Павлович Фринов. Значительно перевыполнено хозяйственное задание по выращиванию многолетних трав. За два укоса с каждого гектара поливного участка получено по 205 центнеров зеленой массы. Сейчас здесь зерна убирают третий укос с поливного участка.

В. ПОЛЪНИН, Михайловский район.



ДУША ХОЛОДНОГО МЕТАЛЛА

Плунжер — вещь с виду обыкновенная. Не поражает ни размерами, ни сложностью устройства. Лежит в коробке небольшие цилиндрики с проточками, матово отшлифованные сквозь тонкий слой металла. И все же есть в этой детали что-то ослепительное, что заставляет вас взглянуть на нее с особенной любовью и с интересом в ее кажущейся простоте. Минута за минуту совершает плунжер свой путь от станка к станку, получая новые черты своего облика, и заканчивает его там, где начал, — у станка Валентины Андреевны Тумашовой, переводной плаффонщицы, бригадира комплексной бригады.

Перед Валентиной Андреевной — рабочий станок, справа — коробка с заготовками. Все движется выверенными годами, точность их безупречна.

На этом участке цеха топливной аппаратуры завода «Трансмаш» делают всего две детали: плунжер и гильзу. Каждая из них проходит свой круг технологических операций, потом их соединяют, и получается плунжерная пара. Машиностроители говорят, что топливный насос — это сердце двигателя, от него зависит надежность, экономичность, долговечность, ритм. И у топливного насоса тоже есть «сердце», это — плунжерная пара. Отсюда и высокая ответственность людей, работающих здесь. Участок известен на заводе товарищеской, сплоченностью коллектива, высоким мастерством.

Работает, например, Наталья

Сегодня — День машиностроителя

РУБЕЖИ ОТРАСЛИ

Лицо промышленного Алтая определяют машиностроение и металлообработка. Здесь занято почти 52 процента общей численности промышленно-производственного персонала, сосредоточено 37 процентов основных фондов края. Шесть производственных объединений и 30 машиностроительных заводов производят 40 процентов общего объема промышленной продукции Алтая.

Основными фондами отрасли обновилась на 48,6 процента. Объемы производства здесь выросли на 35,1 процента при среднем уровне — 21,6. Около 90 процентов прироста объемов производства получено за счет роста производительности труда.

Значительно обновлена парковая база выпускаемых машин и изделий. За годы прошедшей пятилетки машиностроителями освоено 1,150 образцов новой продукции. Многие из них находятся на передовых рубежах отечественной и зарубежной практики.

Устойчиво работают в промышленной пятилетке коллективы барнаульских станкостроительного и аппаратурно-механического заводов, завода геологоразведочного оборудования, Алтайского завода тракторного электрооборудования, Рубцовского машиностроительного завода. Эти предприятия выполнили задания пятилетки по всем технико-экономическим показателям, внесли заметный вклад в общие успехи машиностроения края.

Однако в целом машиностроители края не справились с заданиями десятой пятилетки. Прежде всего не обеспечены заплачиваемые темпы роста производства. Недостаточными темпами шло техническое перевооружение производства, снижались фондоотдача. Отставало от пасущих потребностей социальное развитие коллективов.

Большие задачи поставлены перед машиностроителями края на текущую пятилетку решениями XXVI съезда КПСС. Прежде всего должны возрасти объемы и производительность выпускаемых машин, аппаратуры и оборудования, значительно улучшить их технико-экономические параметры. Наиболее быстрыми темпами, как это и предусмотрено Основными направлениями экономического и социального развития СССР, в крае будет развиваться станко- и приборостроение. Здесь объем производства возрастет соответственно в 1,6 и 1,3 раза. На 20 процентов увеличат вы-

(Окончание на 3-й стр.)



Фоторепортаж

Игоревна Шекотова сразу на двух станках. Слева ходит под фрезой коробка с заготовками в нее плунжерные, после каждой проходки коробку надо перевернуть, вынуть готовые детали, поставить новые. А справа — второй станок, делает он центровые отверстия, снимает фаску. Непросто это дело — уметь за двумя машинами. Но в минуты большого напряжения на помощь всегда приходит наладчик Петр Артемьевич Черепанов.

Два года назад состоялся в цехе большой разговор об организации комплексных бригад, работающих на один паряд. Споры было много, дело-то новое. Привыкли работать в одиночку, каждый за себя. А тут предлагалось включить в бригады наладчиков и сделать сквозной паряд — на две смены, с передачей станков и деталей. Почин сделали передовики. И одной из первых в цехе на один паряд стала работать бригада Валентины Андреевны Тумашовой.

Есть у этого участка две особенности, отличающие его от многих других. Во-первых, звуковая гамма. Слышны здесь в основном только моторы станков и машины, а работающая часть фрезы, шлифовальный диск, практически не звучат. Объясняется это высокой точностью обработки — до долей микрона, больше, чем у ювелиров. Вторая особенность заключается в том, что работают здесь в основном женщины. Кто-то из рабочих сказал:

— Это потому, что только женщины могут вдохнуть душу в сердце топливного насоса... Когда смотришь на улыбающиеся лица рабочих участка топливной аппаратуры, когда видишь, как заботливо складывают они над плунжером в рабочей части станка, действительно веришь в то, что их заботливая рука способна вдохнуть душу в безжизненный и холодный металл.

О. ЛОГИНОВ.

